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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

[bookmark: _GoBack]Ata da Sessão Ordinária do dia 19 de agosto de 2014.

Às 17h09min, do dia 19 de agosto de 2014, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Célio Xaxa, Dr. Paulo, Dulcinéia Costa, Flávio Alexandre, Gilberto Barreiro, Hamilton Magalhães, Hélio Carlos, Mário de Pinho, Maurício Tutty, Ney Borracheiro, Rafael Huhn e Wilson Tadeu Lopes. Após a chamada ficou constatada a ausência dos vereadores Adriano da Farmácia, Braz Andrade e Lilian Siqueira. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 12/08/2014. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 11 (onze) votos. Em seguida, o Presidente solicitou a leitura na íntegra da Portaria nº 71/2014. Após, determinou que o 1º Secretário da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 266/2014 encaminhando as Leis nº 5488/2014, 5489/2014, 5490/2014 e 5491/2014 sancionadas pelo Poder Executivo. - Ofício nº 265/2014 encaminhando o Projeto de Lei nº 650/2014, que “altera a redação do artigo 16 da Lei Municipal n. 4.890/10, que institui o Código de Obras do Município de Pouso Alegre”. - Ofício nº 81/14 encaminhado pela Secretaria de Governo da Prefeitura Municipal de Pouso Alegre, convidando o Presidente desta Casa para compor o Comitê de elaboração do Plano Municipal de Saneamento Básico. - Ofício nº 157/2014 encaminhado pela Secretaria Municipal de Defesa Social, solicitando o uso da Tribuna Livre na Sessão Ordinária de 19/08/2014. Às 17h19min o Ver. Adriano da Farmácia chegou ao Plenário. EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Ofício nº 544/14 do Ministério Público de Minas Gerais requisitando cópia de eventuais estudos jurídicos que tenham fundamentado o teor da Resolução nº 1206/14, que tange à “compensação de horas extras” por servidores comissionados. - Ofício 540/2014 encaminhado pela 5ª Promotoria de Justiça de Pouso Alegre, informando a promoção do arquivamento do Inquérito Civil nº MPMG 0525.14.000404-1, que tinha por objeto “possíveis irregularidades na Câmara Municipal de Pouso Alegre”. - Ofício nº 545/2014 encaminhado pela 5ª Promotoria de Justiça de Pouso Alegre, solicitando exemplar da "Revista Imagem", ed. 23, no prazo de 10 dias. - Ofício encaminhado pela Sra. Priscila de Souza Ferreira, solicitando o uso da Tribuna Livre na Sessão Ordinária de 26 de agosto de 2014, para tratar sobre o serviço de transporte coletivo na cidade. - Ofício nº 255/2014 encaminhado pelo reitor do IFSULDEMINAS solicitando a cessão do Plenário da Câmara Municipal, no dia 09/09/2014, às 20h, para solenidade de posse do novo reitor da instituição. - Ofício encaminhado pelo Sr. Fabiano da Silva Brito, representante do Movimento Social por Moradia do Bairro Cidade Jardim, solicitando o uso da Tribuna Livre na Sessão Ordinária do dia 26 de Agosto de 2014. - Documento do Instituto Capacitar, convidando o Presidente da Câmara Municipal de Pouso Alegre, o vereador Gilberto Barreiro, para receber a honraria "Presidente 2014"; os vereadores Paulo Valdir Ferreira e Flávio Alexandre Machado, para receberem a honraria “Vereador Campeão de votos 2012”; e as Vereadoras Lilian Narbot Siqueira e Dulcinéia Costa para receberem a comenda “Mulher da Luta e dos Direitos”; em cerimônia a realizar-se no auditório do Royal Center Hotel, em Belo Horizonte, de 03 a 07 de Setembro. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) Adriano da Farmácia: - Nº 00528/2014: Solicita a capina e a limpeza na quadra de esportes do bairro São Cristovão. - Nº 00529/2014: Solicita a manutenção, com patrolamento e cascalhamento, da estrada principal do bairro Limeirinha, que dá acesso a Rodovia Fernão Dias. - Nº 00530/2014: Solicita a realização de operação tapa-buracos ou recapeamento asfáltico na Rua João Belani, no bairro São Carlos, em caráter de urgência. Vereador(a) Braz Andrade: - Nº 00531/2014: Ratifica a solicitação para que se providencie o calçamento no restante da Rua Boanerges Gomes de Paiva, no bairro Shangrilá, próximo ao Caic Árvore Grande. MOÇÃO: - Nº 00221/2014: Moção de Pesar aos familiares do Sr. Arlindo Emboada de Oliveira, pelo seu falecimento. - Nº 00222/2014: Moção de Pesar aos familiares da Sra. Stella Meirelles de Miranda, pelo seu falecimento. PROJETO: - Projeto de Lei Nº 7079/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Dulcinéia  Costa: DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DA CRECHE PROINFÂNCIA DO BAIRRO JATOBÁ: CRECHE PROINFÂNCIA PROFESSORA BENEDITA DE FÁTIMA CANADAS  (*1958 +2014). - Projeto de Lei Nº 7080/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Adriano da Farmácia: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS PRONTOS ATENDIMENTOS, UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE E POLICLÍNICAS, DO MUNICÍPIO DE POUSO ALEGRE INCLUIR NO QUADRO INFORMATIVO DE AVISOS, NA FORMA QUE MENCIONA. - Projeto de Lei Nº 7081/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Hamilton  Magalhães: DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÕES DE LOGRADOUROS PÚBLICOS DO LOTEAMENTO ASTÚRIAS. REQUERIMENTO: - Nº 00035/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Maurício Tutty, Rafael  Huhn, Braz Andrade, Dr. Paulo, Mário de Pinho: Requer a criação e a instalação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito - CPI, destinada a proceder a investigação e adoção de medidas cabíveis, referente à empresa concessionária responsável pelo abastecimento de água e tratamento de esgoto em Pouso Alegre, COPASA. - Nº 00036/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Wilson Tadeu Lopes: SOLICITA VOTAÇÃO ÚNICA PARA O PROJETO DE LEI Nº 647/2014. PORTARIA: - Nº 00067/2014: DETERMINA QUE O EXPEDIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE NO DIA 13 DE AGOSTO DE 2014 CONTEMPLARÁ SOMENTE ATIVIDADES INTERNAS. - Nº 00068/2014: DETERMINA QUE O EXPEDIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE NO DIA 15 DE AGOSTO DE 2014 CONTEMPLARÁ SOMENTE ATIVIDADES INTERNAS. - Nº 00069/2014: EXONERA, A PEDIDO, O SR. WESLEY RODRIGUES DE PAIVA – MATR. 398, DA FUNÇÃO DE ASSISTENTE DE GABINETE, PADRÃO CM-007, DA RESOLUÇÃO 1194/2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Nº 00070/2014: NOMEIA O SR. WELLINGTON HENRIQUE COSTA DE SOUZA PARA A FUNÇÃO DE ASSISTENTE DE GABINETE, PADRÃO CM-007, DA RESOLUÇÃO 1194/2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Nº 00071/2014: DISPÕE SOBRE AS MEDIDAS DE SEGURANÇA, FUNCIONAMENTO DA CÂMARA E DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19 DE AGOSTO DE 2014 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. OFÍCIO: - Ofício do vereador Adriano da Farmácia solicitando a leitura de representação criminal a favor do Dr. Adriano de Matos Júnior, por fato ocorrido no dia 12 de agosto, às 19h, no recinto do plenário desta Casa. - Ofício encaminhado pelo Ver. Adriano da Farmácia solicitando a leitura durante a Sessão Ordinária do dia 19/08/2014 da representação em desfavor do Secretário de Saúde do Município de Pouso Alegre, do Secretário Adjunto, da Farmacêutica, do Diretor Municipal de Farmácia, do Secretário de Defesa Social e do Comandante da Guarda Municipal. - Ofício nº 330/14 do vereador Rafael Huhn, como membro da Comissão que apura salários pagos para médicos do contratados pelo município, solicitando contratação de empresa para prestação de serviço de digitalização de documentos. - Ofício do gabinete da vereadora Lilian Narbot Siqueira justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 19/08/14. - Ofício nº 53 encaminhado pelo Ver. Hélio Carlos solicitando a cessão do Plenarinho da Câmara Municipal, no dia 18/08/2014, às 14h, para reunião com a finalidade de prestar esclarecimentos à população afetadas pela instalação do aeroporto de cargas. Às 17h32min o Ver. Braz Andrade chegou ao Plenário. Encerrada a leitura do expediente, o Presidente passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. Maurício Tutty, líder do PROS, em nome do partido, disse que incluiu o pedido de CPI para investigar itens dos contratos celebrados com a Copasa. Enumerou os vereadores que assinaram o documento. Pediu que a Mesa Diretora procedesse aos encaminhamentos necessários para que possa se instaurar uma nova CPI. O Presidente Gilberto Barreiro informou que encaminhou o documento à Assessoria Jurídica, nos termos do artigo 105 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pouso Alegre. O Ver. Hélio Carlos, líder do PT, afirmou que todo filiado do Partido se associou em nome da ideologia de inclusão social, que tem sido executado pelo atual Governo Federal. Comentou que o Presidente da República sem faculdade foi o que mais investiu em educação. Declarou que isso deve ser refrescado para o brasileiro. O Ver. Flávio Alexandre, líder do PR, manifestou o pesar do partido pelo falecimento do ex-Governador Eduardo Campos. Falou do empenho do PR para atuação nas eleições de 2014. O Ver. Hamilton Magalhães solicitou a supressão do intervalo regimental. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 11 (onze) votos a 2 (dois). Votos contrários dos vereadores Braz Andrade e Maurício Tutty. Em seguida, o Presidente Gilberto Barreiro solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores, exceto da Ver. Lilian Siqueira. O Presidente passou a discussão e votação da matéria constante da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 7076/2014 que dispõe sobre denominações de logradouros públicos do Loteamento Buritis. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 12 (doze) votos. Ausente do Plenário o Ver. Hélio Carlos. Projeto de Lei nº 7078/2014 que dispõe sobre denominação de logradouro público: Avenida Ismael Pereira de Souza (*1955 +2002). Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Lei nº 643/2014 que institui o Programa “Viva Esporte”, dispõe sobre exploração de espaço para propaganda em equipamentos públicos de esportes e lazer e dá outras providências. O Ver. Rafael Huhn agradeceu a Prefeitura Municipal pelo envio do projeto. Falou que estão construindo mais dois programas para desenvolvimento do esporte. Comentou que o terceiro passo é a constituição do Bolsa Atleta. Explicou o conteúdo do projeto. Agradeceu a Secretaria Municipal de Esporte. Declarou que é necessário auxiliar os atletas de rendimento, criando um regime autorizativo para a Prefeitura Municipal. Anunciou que houve o compromisso da Secretaria Municipal de Finanças dos pagamentos atrasados, que foram quitados nesse dia. O Ver. Flávio Alexandre citou o art. 4º do projeto. Declarou que não cita as modalidades esportivas, mas acredita que contemplará todas. Afirmou que alguns esportes não são beneficiados, destacando que não existe uma pista de atletismo. Acredita que haverá a destinação de recursos a todos os esportes. O Ver. Dr. Paulo parabenizou o Ver. Rafael Huhn pelo projeto. Afirmou que projetos nesse sentido são sempre bem vindos. Declarou que será possível fomentar o projeto que foi aprovado no ano anterior. O Ver. Maurício Tutty parabenizou o Ver. Rafael Huhn pelo trabalho. Solicitou ao Líder de Governo o envio dos projetos de IPTU Verde e Ecocrédito. O Ver. Ney Borracheiro cumprimentou o Ver. Rafael Huhn pela ideia. Discordou do Ver. Flávio Alexandre, pois considera que não há o apoio suficiente ao futebol, especialmente nos bairros. Pediu mais espaços de lazer, para incentivar a prática de esportes no município. O Ver. Adriano da Farmácia parabenizou o Ver. Rafael Huhn, pois considera que o esporte retira as crianças das drogas. Afirmou que alguns bairros necessitam de estruturas nas suas áreas de lazer, associando o conteúdo do projeto à realidade. O Ver. Braz Andrade parabenizou o Ver. Rafael Huhn. Comentou que o projeto beneficia os menos favorecidos. Declarou que no bairro São Geraldo era difícil promover os campeonatos. Entende que o projeto fomentará o esporte no município. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. O Ver. Rafael Huhn afirmou que o próximo passo é aprovar o projeto do Bolsa Atleta. Pediu que o projeto fosse trabalhado na Secretaria de Esporte. Dirigiu-se aos vereadores, afirmando que os empresários poderão apoiar as equipes e os lugares da prática de esporte. Deu exemplos de aplicação do projeto. Projeto de Lei nº 644/2014 que dispõe sobre criação de vagas para os cargos de Professor Nível II e Monitor de Creche. A Ver. Dulcinéia Costa parabenizou a Secretaria de Educação. Considera importante para os professores, trazendo tranquilidade aos professores e monitores. Comentou que visa o atendimento às Pró-infâncias. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. O Ver. Dr. Paulo afirmou que é importante, pois retira o servidor da posição de contratado, passando a ocupar os cargos efetivos, dando segurança para planejamento da vida. Projeto de Lei nº 7075/2014 que institui o “Dia Municipal do Agricultor Familiar” e a “Semana Municipal da Agricultura Familiar” no município de Pouso Alegre e dá outras providências. A Ver. Dulcinéia Costa pediu apoio dos vereadores. Comentou que é um projeto simples, mas destacou a importância do agricultor para o desenvolvimento do município. Comentou sobre a utilização dos produtos na merenda escolar. Acredita que o projeto valorizará o agricultor. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Emenda Nº 01 ao Projeto de Lei nº 7075/2014 que altera a redação do artigo 3º do Projeto de Lei nº 7075/2014. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a emenda foi colocada em única votação, sendo aprovada por 13 (treze) votos. O Ver. Wilson Tadeu Lopes requisitou a inclusão e a votação do Requerimento nº 36/2014, que solicita votação única para o Projeto de Lei nº 647/2014.  O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Projeto de Lei nº 647/2014 que autoriza a abertura de crédito especial na forma dos artigos 42 e 43 da Lei 4.320/64, no valor de R$ 60.000,00, altera o Plano Plurianual PPA - 2014-2017 (Lei nº 5.332), Lei de Diretrizes Orçamentárias - 2014 (Lei nº 5.343) e Lei do Orçamento Anual (Lei nº 5.420). O Ver. Flávio Alexandre pediu ao Líder de Governo especificações sobre a forma de utilização do crédito suplementar. A Ver. Dulcinéia Costa comentou que os recursos seriam utilizados para a instalação de academias ao ar livre nos bairros Jardim Canadá, Saúde e Faisqueira. O Ver. Adriano da Farmácia afirmou que a especificação foi solicitada ao líder do prefeito. O Ver. Wilson Tadeu Lopes declarou que a explicação já havia sido dada. O Ver. Adriano da Farmácia afirmou que o Líder de Governo é quem deve responder sobre os projetos encaminhados pelo Poder Executivo. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. O Ver. Ney Borracheiro agradeceu o empenho do Ver. Wilson Tadeu Lopes e do Poder Executivo, especialmente da Secretaria de Esportes e do Sr. Vágner. O Ver. Wilson Tadeu Lopes solicitou a retirada do Projeto de Lei nº 649/2014 que autoriza o Poder Executivo a contratar financiamento com a Caixa Econômica Federal, a oferecer garantias e dá outras providências correlatas da Ordem do Dia. O Presidente Gilberto Barreiro efetuou a retirada. Projeto de Resolução nº 1237/2014 que suspende, temporariamente, nas Sessões Ordinárias, os atos de homenagem, condecoração ou outros atos de reverência a pessoas, entidades, associações, dentre outras, até o término do período eleitoral. O Ver. Maurício Tutty declarou que ficou em dúvida quanto à comenda especial em homenagem ao Dr. Basílio. O Presidente Gilberto Barreiro declarou que esta seria mantida e que a Resolução suspenderia as novas homenagens. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. A Ver. Dulcinéia Costa solicitou a inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 7079/2014 que dispõe sobre a denominação da Creche Proinfância do bairro Jatobá: Creche Proinfância Professora Benedita de Fátima Canadas (*1958 +2014). O Ver. Maurício Tutty declarou que a Creche Proinfância não pertencia ao bairro Jatobá, mas ao bairro São Paulo. A Ver. Dulcinéia Costa afirmou que a denominação de bairro Jatobá foi uma orientação do Poder Executivo. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, a inclusão foi colocada em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. O Ver. Maurício Tutty solicitou que lhe fosse passada a referência encaminhado pelo Poder Executivo. Projeto de Lei nº 7079/2014 que dispõe sobre a denominação da Creche Proinfância do bairro Jatobá: Creche Proinfância Professora Benedita de Fátima Canadas (*1958 +2014). A Ver. Dulcinéia Costa comentou sobre a urgência do projeto e leu o histórico da professora homenageada. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. Requerimento nº 33/2014 que solicita Audiência Pública da Comissão de Ordem Social, no dia 10 de setembro, a partir das 18 horas, para tratar de assuntos relacionados aos bairros: Vila Nossa Senhora Aparecida, Monte Azul, Bela Itália, Pão de Açúcar, Recanto das Águas e Faisqueira. O requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 13 (treze) votos. O Ver. Rafael Huhn cumprimentou o Sr. Wellington Delfino, e comentou que este procurou a Comissão de Educação para discutir os problemas relacionados à pavimentação do bairro Faisqueira, mas, por este não ser o caráter específico da Comissão de Educação, o encaminhou ao gabinete do Ver. Mário de Pinho, Presidente da Comissão de Ordem Social. Sugeriu que a Comissão de Ordem Social convidasse o Secretário de Obras para que este estivesse presente na audiência pública a ser realizada. Comentou sobre a importância do término da Avenida Antônio Scodeller e sobre a necessidade do Secretário de Obras explicar o não cumprimento do cronograma de obras passado e apresentar um novo cronograma. O Ver. Mário de Pinho comentou que no ano anterior, juntamente com o ver. Ney Borracheiro, reuniu-se com a Associação do Faisqueira, onde foi registrada a situação da comunidade. Afirmou que os representantes do Poder Executivo seriam convidados de forma oficial e pediu para que os demais vereadores comparecessem à reunião. O Ver. Ney Borracheiro comentou sobre a importância da convocação do Secretário de Meio Ambiente. O Ver. Maurício Tutty sugeriu que a Comissão convidasse o Secretário de Habitação. O Ver. Mário de Pinho comentou que foram aprovadas 13 (trezes) convocações para a Audiência Pública, um número sugestivo. O Ver. Adriano da Farmácia declarou que estaria presente na Audiência Pública e ressaltou a importância do encontro. Afirmou que o mais importante é a realização das obras do Poder Executivo e comentou sobre algumas obras paradas. Declarou que a não execução das obras pelo Poder Executivo é um grande desrespeito à população. Ofício do Sindicato Rural de Pouso Alegre, em nome do Sr. José Roberto Rosa, solicitando a cessão do Plenário da Casa no dia 25 de agosto, às 18 horas, para realização de palestra sobre a Legislação Ambiental Mineira. A solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 13 (treze) votos. Ofício do Conselho Regional de Psicologia solicitando a cessão do Plenário da Casa para evento a ser realizado no dia 27 de agosto, das 14 às 17h, em comemoração ao Dia do Psicólogo. A solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 13 (treze) votos. O Ver. Maurício Tutty afirmou que novos documentos foram recebidos pela Comissão Especial de Inquérito que investiga a FUVS, e que, em breve, esta Comissão marcaria uma nova reunião. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 18h53min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pelo 1º Secretário da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 19 de agosto de 2014.
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